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Sessão Ordinária de 18 de abril de 2022. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em 
Química 
 
Relator: Marcelo Zanotello 
 
Contexto e Histórico: 
 

O Projeto Pedagógico de Curso (PPC) apresentado tem como finalidade atender 
a demanda de estudantes ingressantes na UFABC através do curso de Licenciatura 
em Ciências Naturais e Exatas (LCNE) nos anos de 2020, 2021 e 2022 que desejam 
integralizar o curso de Licenciatura em Química (LQ). Até o momento, estes 
estudantes não dispõem de um PPC da LQ vinculado à LCNE para os guiarem em 
seus percursos formativos. O PPC da Licenciatura em Química atualmente em vigor, 
datado do ano de 2015, possui o Bacharelado em Ciência e Tecnologia (BC&T) como 
curso interdisciplinar de ingresso, não a LCNE.  

O documento foi aprovado no âmbito do curso em duas (2) reuniões plenárias da 
LQ: uma realizada antes do envio do mesmo para o setor de regulação da Pró Reitoria 
de Graduação (ProGrad) e a outra após o recebimento do parecer, onde as 
recomendações da ProGrad foram analisadas e incorporadas ao PPC. 

O caráter “transitório” atribuído ao PPC se deve ao fato de que, até o final do 
presente ano, todos os cursos da UFABC, incluindo as Licenciaturas Interdisciplinares 
de ingresso e as específicas, deverão integrar em seus projetos a curricularização da 
extensão. 
 
Avaliação: 
 

No documento apresentado, o conjunto de disciplinas obrigatórias outrora 
compartilhado com o BC&T foi substituído pelo conjunto de disciplinas obrigatórias 
compartilhadas com a LCNE. 

O PPC foi adequado às mais recentes Diretrizes Curriculares para a formação 
inicial de Professores para a Educação Básica, estabelecidas pelo Conselho Nacional 
de Educação através da Resolução CNE/CP Nº 2 de 20 de dezembro de 2019.  

Foram efetuadas as alterações indicadas pelo setor de regulação da ProGrad, 
com exceção da sugerida menção à resolução sobre a curricularização da extensão 
(Resolução CNE/CES n° 7, de 18 dez. 2018). Tal adequação deverá ser contemplada 
em versão futura do PPC da LQ prevista para dezembro de 2022. 

O PPC articula-se de modo consistente ao Projeto Pedagógico Institucional (PPI) 
da UFABC, compartilhando componentes curriculares não somente com as 
Licenciaturas Interdisciplinares, mas também com os Bacharelados Interdisciplinares e 
o Bacharelado em Química, fornecendo as informações necessárias para os 
estudantes delinearem seus percursos formativos para integralização da LQ e 
explicitando as condições do Conselho Federal de Química (CFQ) para obtenção de 
registro junto ao referido órgão.  
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Conclusão: 

A relatoria recomenda a aprovação do PPC conforme apresentado e 
cumprimenta as instâncias diretamente responsáveis pelo curso de LQ (NDE, 
Coordenação e Plenária) pelo trabalho realizado e pela sensibilidade às necessidades 
das primeiras turmas de estudantes ingressantes na UFABC através das recém 
criadas Licenciaturas Interdisciplinares. 


